

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

Apponyi Albert Debreczen I. kerületének képviselőjelöltjéről.

A magyar politikai életnek ma legkimagaslóbb vezéralakja gróf Apponyi Albert, akinek neve nemcsak itthon, Magyarországon ragyog dicőseges fényvel, hanem a külföld is tisztelettel néz rá, mint igazi, becsületes, nagy politikai férfiúra. Amint Apponyi Albert mond: az mindig megfontolt kijelentés, amely nem egyéni ambícióból táplálkozik, hanem a magyar nemzet féltve őrzött érdekeit oltalmazza. Ez az Apponyi Albert gróf a választások alkalmából a következő levelet intézte Wessprémy Zoltán ny. főispánhoz:

Budapest, május 30.

Igen tisztelt barátom!

Ajánlom szíves jó indulattal Milotay István jelöltségét, akit az újabb irói gárdában a legtehetségesebb és legjellemesebbek egyikének tartok és akinek megválasztása nyereség volna a nemzetgyűlésre nézve.

En nem párt szempontból támogatom őt. Egyáltalán semleges állva a mostani pártokkal szemben; mindég az egyént nézem s ebből a szempontból egész melegséggel hívhatom fel összes barátaim figyelmét Milotay Istvánra.

Szíves üdvözlettel, tisztelő híved:

Apponyi Albert.

A hazáját igazán szerető és a nemzet boldogulásáért önzetlenül dolgozó Apponyi Albert szavait, azt hisszük, most is megfogja érteni Debreczen város első kerületének választójoggal bíró derék magyar közönsége és követve Apponyi Albert utmutatását, dr. Milotay Istvánra fognak szavazni, aki a keresztény nemzeti eszméknek derék, becsületes, tiszta jellemű harcosa.

Éljen dr. Milotay István, az I. kerület keresztény nemzeti egyesülés párti jele!

Fehérneműek elismert legjobb szabásúan fűzők részére Frank Edénél meggyház mellett.

Az egyesült kisgazda és földmivespárt feloszlik.

Budapest, június 11. Az egyesült kisgazda- és földmivespárt egyik hangadó tagja következőleg nyilatkozott: A kormányzó többség kialakulásával pártunk létjogosultsága tényleg megszűnt. Már is szó van arról, hogy pártunkat feloszlatjuk. Ezzel a kérdéssel azonban várunk még a tisztántuli választások eredményéig. Ha a kisgazda földmivespárt jutna a választásokon tulsulyba és át akarná venni a kormányzást kizárólagosan, akkor pártunk megőrzi különállóságát.

Bottlik József a két kormányzópart együttműködéséről így nyilatkozott:

— Szó sincs róla, hogy a kisgazdapárt a tisztántuli választások után egyedül vegye át a kormányzást. A két kormányzópart szoros együttműködése a választások utánra is biztosítva van.

Menekült ifjak ingyenes internátusa Debreczenben.

Budapest, június 12. A keresztény nemzeti párt közoktatásügyi bizottsága csütörtökön tartotta alakuló ülését. A turáni gondolat ápolására egy bizottságot küldöttek ki. Foglalkoztak a magyar egyesületek átiratával, amely szerint Debreczenben ingyenes internátust létesítenek. E célra nagyobb összeget jutnatnak.

Felhívás!

A város lakosságának tudomására hozom, hogy a nemzetgyűlési választások alkalmával a netán előforduló zavargásokkal szemben a kivonuló katonai karhatalmak kíméletlen erélyt fognak felépíteni.

Felhívom azért a város békés és tisztességes elemeit, hogy mindennemű erőszakos fellépéstől tartózkodjanak és ha zavargások keletkeznének, azonnal a házakba huzódjanak vissza, nehogy ártatlanok élete a közbelépő karhatalmak fegyverének áldozatul essék.

Katonai
állomásparancsnokság.

Hazuláltak a békemegbízottak.

Páris, június 11. Csütörtök este a magyar békeküldöttség tagjai, Praznovszky Iván meghatalmazott miniszter kivételével elutaztak Versaillesből.

Az osztrák kormány lemondott.

Budapest, június 11. Dr. Renner államkancellár, kormányával együtt ma lemondott. Súlyos differenciák támadtak a szociálisták és a keresztény-szociálisták közt a vagyonadó és az új hadsereg szervezése dolgában. Ez a lemondás oka. Még nem lehet tudni, hogy az új alakulás jobbra vagy balra fog-e orientálódni. Lehetséges, hogy a keresztény-szociálisták kerülnek tulsulyba.

Az ellenforradalom hőseinek emléke.

Budapest, június 11. A múlt évi júniusi ellenforradalom hőseinek emlékéért országos emléknappelel ünneplik meg. Az ellenforradalomban elesettek emlékére a Ludovika akadémia parkjában állított emlékművet az évfordulón leplezik le, amely június 24-én lesz.

Pröhle Vilmos.

A nyakas magyar dunántúli Vas megyében mint tanár két évtizeden át küzdött a nemzeti irányzat zászlajáért Pröhle Vilmos, bátran szembeszállván a hazaiú érdektörő törökvek ellen, kíméletlen, éles, de tárgyilagos kritikával. Neve mind ismertebb s ismertebb lett az ország széles rétegei előtt már akkor, amikor Szabolcs megyében megalapította a turáni kört.

Évtizedes lankadatlan munkával küzdött a nemzeti irányzat mellett egész a forradalom kitöréséig s mikor látta, hogy rabló ellenségeink mint vetik magukat hazánk szent földjére, ő volt az első, aki francia nyelven már 1918 kárácsony napján kiadta „Magyarország apológiája” című munkáját, az első irredenta művet, melyben tudományos alapos felkészültséggel a megdönthetetlen érvek hatalmas tömegét vonultatta fel a „művelt” nyugat előtt. Majd külföldre ment, hogy személyesen vegye védelmébe a megcsönkíthatatlan Magyarországot. A nagyképessegi tudós szimpáikus egyéniségének nagy része volt a magyarellenes külföldi sajtó leszerelésének eredményében.

Majd visszatért a szűk hazába s figyeime barátai felkérésére a belpolitikára irányult. Most Debreczenben képviselőjelöltként lépett fel. Ez uton is felhívjuk Debreczen polgárságának illetékes választóit, hogy támogassák e nemes gondolkozású férfit, mert kívánatos, hogy olyan harcosok, akik a hazánk területi épségének szent eszméjéért lankadatlanul küzdenek, mind nagyobb számban a nemzetgyűlésbe kerüljenek.

A kerületi kormánybiztoságok megszüntetése.

Budapest, június 11. A kormány megszüntette a kerületi kormánybiztoságokat, ami a pártközi egyezmény egyik feltétele volt.

6/6
15
3

A magyarüldözés ügye a nemzetgyűlésben.

Budapest, június 11. A nemzetgyűlés pénteki ülését háromnegyed 11-kor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

Gál Gaszton napirendelőtti felszólalása után Weber János interpellált a délvideki magyarság szenvedéséről. A délvidekről oly hírek érkeznek, hogy a szerbek nem sietnek az ottani területek kiürítésével. A magyar lakosok ellen újabb és újabb atrocitásokat követnek el. A magyar tisztviselőknek, iparosoknak, kereskedőknek június 28-ig adták haladékot a hűségnyilatkozatára. Az eskü megtadása esetére kiutasítást és vagyonelkobozást helyeztek kilátásba. Sok magyar tisztviselő szenved a szabadkai börtönökben. A bajai polgármester 8 hónapja el van zárva. A szerbek azt mondják, hogy 20 évig nem ürítik ki a megszállt területeket. Kérdezi a külügyminisztert van-e tudomása ezekről és a kormány hajlandó-e erőteljes lépéseket tenni?

Karafiáth Jenő ugyanilyen értelemben akart interpellálni, de minthogy Weber interpellációja megegyezik az ő mondani-valóival, csak arra mutat még rá, hogy a szerbek áttörnek a demarkációs vonalon is. A gabonát már a lábán elárve-rezik.

Gróf Teleky Pál külügyminiszter az interpellációra válaszolva, elmondta, hogy újabb a körülöttünk levő országok budapesti megbízottaihoz jegyzékeket intézett a kormány a megszállt területen a magyarokkal szemben elkövetett atrocitások miatt. Felolvas egy listát, amely szerint a kormány egész sereg jegyzéket adott már át. A kormány mindent megtehet az atrocitások megszüntetése érdekében. A jegyzékekben szóvá tette a szabadkai vasutasok panaszeit és az nősöndvöl esetet is s általában az összes délvideki atrocitásokat. A csehekkel szemben is hasonló lépéseket tett a csehek által elszakított területeken véghezvitt atrocitások miatt. Különösen intervenciál a felvidéki választások alatt történt atrocitások miatt, amikor ugyanis több mint 200 magyar embert letartóztattak. Alig mulik el nap, hogy ilyen jegyzékeket ne intézne a kormány az entente missziókhöz.

Ezek a jegyzékek tovább adatnak a nagyhatalmaknak, de sajnos, kellő hatást sohasem tapasztalunk. Itt hívja fel a világ és a Magyarországon megforduló idegenek figyelmét erre, hadd tudják meg ezek is ezeket a sajnálatos eseteket. Be kell bizonyítani a nyugati államoknak, hogy mi vagyunk kelet kulturállama. A külföld ezt még nem tudja megérteni a maga közvéleményével. A körülöttünk levő államok így nem érzik a nyugati államok közvéleményének nyomását.

Tudomása van minden atrocitásról. Két napja egy újabb jegyzéket intézett az entente misszióhoz, amelyben szóvá tette a délvideki eseteket. Hajlandó minden eszközt igénybe venni, hogy ezek megszüntjenek, de — sajnos — ezek olyan gyenge eszközök, amelyek kellő nyomást nem gyakorolhatnak.

Azonban néhány esetben mutatkozott eredmény. Hivatkozik a temesvári halálos ítéletekre, amelyek miatt Párisban intervenciál Millerand miniszterelnöknel és a halálos ítéleteket nem is hajtották végre. Fokról-fokra tapasztalható némi haladás. Az a hír, hogy a szerbek 20 évig nem hajlandók kiüríteni a délvideket, nem igaz, erről ő mitsem tud, ilyesmit kijelenthetnek egyes szerb tisztiek. De ezek csak olyan hírek, amelyek a közvéleményt igazadják. Újabb jegyzékek követték a délvideki terület kiürítését. Remélhető is, hogy a szerbek rövidesen kiürítik a területeket, ezek az atrocitások is erre vallanak. A maga részéről mindent elkövet, nemcsak ezeknek az igazságtalanságoknak reparálását követeli, hanem a békeszerződés összes igazságtalanságainak reparálását is. Rámutat végül arra, hogy ha a külföld látja, hogy ebben az országban rend van, más elbírálás alá fogja venni panaszaikat.

A Ház a külügyminiszter válaszát tudomásul vette.

ERDEKESZŐ a „Kis angyalom” című regény.
Három koronáért kapható a kiadóban.

Megdöbentő adatok az erdélyi magyarok szenvedéseiről

Bukarest, június 9.

Erdélyből érkező menekültek megdöbentő részleteket mondanak el a román katonaságnak brutálisításáról.

Férfiakat és nőket különbség nélkül botoznak meg, ha a nagyromán eszmé ellen bármily csekély vétséget is követnek el.

K. H. volt közös hadsergebali alezredes magyar feleségét magyar barátság miatt elfogták, katonaság sorfala előtt két izben megbotozták, majd Nagyszébenben hat hónapra át fogságban tartották, ahol éheztetéssel akarták vallomásra bírni, de minthogy semmitsem tudtak reabizonyítani, szabadon bocsátották.

Egy polgárt bolbűntetéssel való fenyegetéssel kényszerítették saját felesége megbotozására. Egy to-

ronálmezei községben a vendéglős feleségét, aki nem tudott elég gyorsan számútra tüvart szerezni, a csendőörök véresre korbácsolták.

A legvértelmebb eset azonban egy székely városban történt. Itt egy tisztviselő feleségét, aki a román invázióról többek előtt nem hízelt nyilatkozott, elfogták és a várandós asszonyt a nyílt utcán botozták meg, úgy, hogy az asszony a botozás közben megszülte gyermekét. Az utca porában fetrengető nőt a román katonák még össze is rugdosták.

Az ilyen napról-napra előforduló esetek, amelyeknek hiteles adatait a budapesti illetékes hivatalokban őrzik, élénk fényt vetítenek a nyugati latin népek dédelgetett román „testvéreinek” civilizációjára.

Jngyen orvosi kezelés nyugdíjas tiszték, özvegyek és családjuk részére.

A nyugdíjas tiszték és özvegyek családtagjait, árváit a mai szűkös megélhetési viszonyok között könnyen betegednek, — orvosi beavatkozásra gyakran van szükségük.

Vagyonilag nincsenek abban a helyzetben, hogy a magas orvosi rendelési díjakat fizessék.

A „Nyukosz” helybéli fiókjánál Brief Gyula ezredorvos ur volt szíves magára vállalni a szövetség tagjainak ingyenes gyógykezelését, — miért is a szövetség nyilvános hálás közönetét fejezi ki, fentnevezett ezen nemes emberbaráti szolgálataiért — és utal a követendő példára.

A tagok figyelmébe ezt azzal ajánljuk, hogy ingyenes orvosi segíért nevezett orvos ur lakására, Piac-utca 16. sz. az ottani rendelő órák alatt jelentkezhetnek.

Egy debreceni anarkista Budapesten.

Öt embert szurt meg a villamoson.

Néhány hét előtt a fővárosi lapok megírták, hogy egy Bogdán József nevű ember a villamoson egy konyhakéssel öt utast sebesített meg, ezek közt két nemzeti hadsergebeli századost. A vérengző embert nyomban letartóztatták. — A rendőrségen örülnek terette magát s így is kezelték, azonban a nyomozás során kint, hogy Bogdán épelméjű gonosztevő.

Tegnap a budapesti államrendőrségtől megkeresés érkezett ez ügyben a debreceni rendőrséghez, amelyben jelentik, hogy Bogdánról megállapították azt, hogy debreceni születésű, 38 éves kárptos segéd és bevalása szerint anarkista.

Bogdánt a gyűjtőlőgházban őrzik. A budapesti rendőrség megkeresése folytán a debreceni rend-

őrség széleskörű nyomozást indított, hogy Bogdánnak itteni szereplését kiderítse. — A rendőrség azokat az embereket kutatja, akikkel a debreceni anarkista összeköttetésben állott. Eddig azt állapították meg róla, hogy kárptos segéd s dolgozott debreceni műhelyekben. Egyes mesterek is emlérik is.

A rendőrség nyomozásának eredményéről haladéktalanul értesíteni fogja a budapesti államrendőrséget.

Öngyilkosság bejelentése az aszfalton.

Mese

az elásott 1000 koronáról.

Tegnap délelőtt történt, hogy a Hadházi utcán Bodó Sándor debreceni lakos egy cédulát talált a gyalogjárón. Bodó a cédulát fel akarta venni, de a papír le volt ragasztva a kövezethez. A cédulán ez a felirat volt:

— Kodor Sándor vagyok, 38 éves, ref. vallású bádogos segéd. Ma reggel a Péterfia utcai temetőben egy fára felakasztottam magamat. A fa tövében elástam egy ezer koronát a temetésre.

Bodó a cédulát lefejtette a gyalogjáróról s bevitte a rendőrségre. Az ügyeletes tiszt nyomban rendőroket küldött ki a Péterfia utcai temetőbe, hogy az öngyilkosságot megállapítsák és az 1000 koronát kiássák. A rendőroket a temetőt tűvé is tették az öngyilkos Kodor Sándor után, azonban sehol se találták. A kihallgatott temetőcsőz kijelentette, hogy nem látott a kérdéses időben senkit sem a temetőbe menni.

Nyilvánvalónak látta a rendőrség, hogy valaki rosz tréfát üzent azzal a cédulával, melyen az állítólagos Kodor öngyilkosságát bejelentette. Most a tréfaközö egyén kiletét nyomozza a rendőrség s bizonyos, hogy hatóság félrevezése miatt szigorúan meg fogják büntetni.

A kormány helyzete szilárd.

Dr. Hubert Ottó kormánybiztos-főispán értesülése.

A politikai zavarosban halászni szerető urak már kezüket tördelve, örömmel mondogatták, hogy kormányválság van, a kormány lemond. Napok óta a levegő azzal volt tele, hogy a koalíciós kormány elhagyja helyét.

Ebből a reménykedésükből azonban nem lett semmi. A két kormányzópart még szorosabban összekapcsolódott közös együttműködés céljából, mint eddig.

Dr. Hubert Ottó kormánybiztos-főispán pénteken délben telefonértesítést kapott a kormány köréből a kormány helyzetére vonatkozólag. Ez értesítés szerint a kormány helyzete teljesen megszilárdult, a nyugodt, előrehaladó munka biztosítva van.

A földmivelésügyi miniszter rendelete a polgármesterhez.

Rubinek Gyula földmivelésügyi miniszter rendeletet küldött Márk Endé polgármesterhez, amelyben rámutat arra, hogy tiltó rendelkezések ellenére tenyésztésre alkalmas 6 éven aluli tehének külön engedély nélkül kerültek vasuton szállításra.

Tekintettel azonban arra, hogy az említett jószágok vasuton való szállítása csakis a törvényhatóság első tisztviselőjének engedélye alapján történhetik, felhívja a miniszter a polgármestert, hogy a legnyomatékosabban utasítsa a marharakodó állomásokra kirendelt állatorvosszakértőket, hogy az említett jószágok szállítását csak akkor engedhetik meg, ha a szállítási tilalom alól történt felmentést velük a polgármester közölte.

Az állatorvosok tartoznak a vágóhidakon a rendeletben foglalt levágási tilalom megtartását a legszigorúbban ellenőrizni, úgy, hogy úszóborju, három évesnél fiatalabb úszó, valamint hasas és továbbtenyésztésre alkalmas 8 éven alóli tehén ne kerülhessen levágásra. A levágási és szállítási tilalom az országnak megszállott területeiről és az országon kívül fekvő területeiről áthozott jószágokra is vonatkozik.

METEOR MOZI

BOOSKAI-TÉE.

Kolnap, június 13-án, vasárnap

Judás. Nagytársadalmi dráma 5 felvonásban.

UJ SPORT. látványos.

Előadás kezdete d. u. 3. 5. 7 és 9 órákor

Pénztárnyitás délelőtt 10 órákor.

HELYÁRAK: Páholy 7 K, fentartott jegy 6 K, I rendű 5 K, II r. 4 K, III r. 3 K

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban, d. e. 9 órákor predikál Mezey Béla s.-lelkész, d. u. 3 órákor kétét magyaráz Konrad Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Szele György lelkész, d. e. 11 órákor predikál Nagy István s.-lelkész, d. u. 3 órákor kétét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Kalmár Dániel s.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermek istentiszteletet tart Uray Sándor lelkész. Arpad-téri templomban d. e. 9 órákor predikál Almásy Márton s.-lelkész, d. u. 3 órákor kétét magyaráz Almásy Márton s.-lelkész. Ispótyi templomban d. e. 9 órákor predikál Konrad Zoltán s.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Kalmár Dániel s.-lelkész. Homokkeresztvári templomban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallásitanító lelkész. A vasárnapi iskola és a Konfirmált Leányok Szövetsége összejövetele a választások miatt elmarad.

Választás napján keressük fel a Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártirodáját, hol az érdeklődő feleknek mindenféle pártügyekben készséggel felvilágosítást nyújtunk. Pártirodánk: I. ker. részére Péterfia utca 78. szám, II. ker. részére Király utca 5. szám, III. ker. részére Piac utca 56. szám.

Katholikus papság a békeszerződés ellen. A budapesti római kath. papság az érseki helytartó elnökletével tartott konferenciáján megemlékezett a ránk erőszakolt gyászos békekötésről és az egybegyűlt papság egyakarattal elhatározta, hogy tiltakozását fejezi ki, melyet az ország kormányzója, a nemzetgyűlés és kormány, valamint az antant-országok főpásztorai elé is eljuttat.

Közművelődési könyvtár kölcsönkönyvtárának ismeretterjesztő része rendeztetvén, az osztályba napoként d. e. 11-1-ig, d. u. 4-7-ig be lehet iratkozni s könyveket lehet kölcsönözni, az egyszerű s mindenkorra fizetendő 10 K biztosítéki díj fejében.

Málnaszörp helyett vizet szállított. A rendőrségen több debreceni kereskedő feljelentést tett egy Planta nevű budapesti részvény-társaság ellen, amely megkárosította az illetőket. A Planta r.-t. ugyanis ügynököket küldött Debrecenbe, hogy málnaszörpbe vegyenek fel megrendeléseket. Többen rendeltek is a málnaszörpből, a mely utánvétel mellett érkezett meg. Mikor a csomagokat felbontották, az üvegekben pirosra festett víz és poshadt lé volt. A rendőrség a feljelentéseket átteszi a budapesti államrendőrséghez.

A Népjóléti Hivatal felhívja Puskás Sándor és Gottlieb Ernő volt 39. gyal. ezr.-beliszakaszvezetőket, Holbán Sándor volt 39. gy. ezr.-beli tizedest és Szilágyi István volt 39. gy. ezr.-beli gyalogost, hogy a szegedi m. kir. kath. körlet hadbiztonság által kézbesítés végett hivatalunknak megküldött érempódljukról szóló fizetési meghagyású átvétel végett a hivatalos órák alatt (8-2-ig) jelentkezzenek. — Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

A jövő évi divat. Egy angol filmgyár azzal dicsekszik, hogy islingtoni műtermében már olyan női öltözékek vannak, amelyek csak egy fél év múlva lesznek divatosak. Nagy áron szerezték meg ezeket a modelleket párisi cégektől, hogy a készülő filmen működő hölgyek ruhája ne legyen divatját mult, amire a film készen lesz. Állítólag olyan szoknyákat fognak viselni, amelyeknek jobb fele előtt a balfelétől.

Már nem Péterfia 53., hanem Rikóci 23. alatt alakítom újja rossz nvakkendőt.

A dévai zsidók hálanyilatkozata az oláhok előtt. Gyalázzák a régi és az új Magyarországot.

Déva, június 9.

A dévai zsidók is siettek nyilatkozatot tenni az oláhoknak. Ez a hűségnyilatkozat azután minden képeletet felülmut. A szokásos módon a város ugynevezett „előkelő zsidó polgáraitól” küldöttség alakult, amely a város polgármestere előtt hűségnyilatkozatot tett, egyben írásban is átadta a hűségnyilatkozatot és kérte, hogy ezt az oláh kormányhoz juttassa el. — Ezen küldöttségnek a vezetője

Kahan Izidor, bukovinai zsidó rabbi volt, aki csak két hónapja lakik Déván.

Kahan Izidor ékes oláh nyelven tartott beszédet, melyben kijelentette, hogy a zsidók törhetetlen hűséggel ragaszkodnak az oláhokhoz. Az írott hűségnyilatkozat pedig a hazaárulás példáját mutatja be.

Ime egyhány szemelvény eme írott hűségnyilatkozatból:

Esküvő. Ifj. Szűcs István hentes mester és Marion Eszti ke ma délután 4 órákor tartják egybekelési ünnepélyüket a ref. nagytemplomban.

Kun Béla sógorát Salgótarjánban elfogták. Salgótarjánból jelentik: Kun Béla sógorát, Szegedin Józsefet, a vörösvilág politikai nyomozóját, a salgótarjáni államrendőrség letartóztatta.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtetlen jó férj, testvér, sógor és rokon **Tóth Ferenc** református kollégiumi nyug. háznanai életének 55-ik, legboldogabb házasságának 18-ik évében, folyó hó 10-én este fél 10 órákor, 3 héti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottnak hült tetemét folyó hó 12-én délután 4 órákor fogjuk az Arany János-utca 40. számú gyászszobától, a református egyház szertartásán — szerint tartando ima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Aldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. Tóth Ferencné szül. Orosz Ida, Testvérei: Mária özv. Schlosser Gusztávné gyermekeivel, Kálmán nejevel Bosznay Irmával, Juliánna özv. Biró Józsefné gyermekeivel, Róza férjével dr. Horváth Károlyval és gyermekeivel. Sógora és sógorója: Orosz Sándor, özv. Beke Lászlóné Orosz Erzsébet. — A temetést Gebauer G. tem. int. Kossuth-u. 2. Városház rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Drága, jó uram és szerető édes atyám elhunyt alkalmából rokonaink, barátaink részéről nyilvánított részvétért ezuton mondunk köszönetet. Debrecen, 1920 június hó 10. Özv. Erdey Ferencné és fia.

Ifj. Schaff János táncintézetében a Royalbau e hó 12-én szombaton az iparos és kereskedő ifjak táncintézetének bevezető táncestélye lesz. Kezdeté 7 órákor. Belépő-díj 8 korona és a vigalmi adó. Az új tanfolyamra felvétel még van.

Köszönetnyilvánítás. Felejtetlen édes jó anyánk végtiszűzesség-tételén megjelent rokonaink és ismerőseinknek részvételükért, fáradozásukért hálás köszönetet mondunk. 1920. jun. 10. Katona testvérek.

„Sohasem felejtjük el, hogy a román nemzet megvédett minket attól, hogy a magyar mérszároshordák mindnyájunkat vérpadra hurcoljanak.

Egy másik fejezetben pedig ilyeneket írnak:

„Magyarországon évszázadokon keresztül csak szenny és piszok létezett, mert az igazi kulturát, amelynek terjesztésére a zsidóság vállalkozott, minden eszközzel elnyomták. Mi tehát csak örülhetünk annak, ha azt az általunk annyira gyűlölt magyar uralmat lerázhattuk.”

Az egész hűségnyilatkozat ilyen alávaló és eléggé el nem ítéhető hazugságok sorozata.

A debreceni katonák zenekara az urnapi körmenet alkalmával működött a nyilvánosság előtt. Aránylag rövid idő alatt állították össze a katonazenekart s első szereplésével már a legtejsőbb elismerést vívta ki. Meglepett mindenkit harmonikus, precíz s erőteljes játékaival, úgy, hogy ez a kitűnő zenekar hamarosan a legkiválóbbak között foglal helyet.

Nóth Antal karmester derekas munkát végzett, nagy precizitással oktatta ki s fejlesztette a zenekart, amelyet büszkén vallunk a magunkénak. Az új, kitűnő katona zenekar különben pár hét múlva nagy nyilvános hangversenyen tartja meg igazi bemutatóját, — amely a zenekedvelő közönség körében joggal fog nagy érdeklődést támasztani, mert ez a hangverseny csakugyan értékes és művészi eseményszámba fog menni.

Ma jelent meg a Szekunda ifjúsági lap legújabb száma. Ez a kiváló értelemmel és ízig-vepig hazafias szellemben szerkesztett ifjúsági kis lap megérdemli, hogy minden diáknak a kezében legyen, szeretettel olvassa és terjessze, mert ezzel a hazafias szellem állandó ébrentartását mozdítja elő. Különben a lap változatos tartalma, kapható tőzsdékben és hírlapelárusítóknál, számunként egy koronáért.

Megvételre kerestetik két vagy három métermársa tengeri. Cím megváltozó a kiadóhivatalban.

Férfi girardi kalapok, sport-sapkák, uridivat ujdonságok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imre cégnél.

Befőtli kötöző hőlappapír, — kerdespárga, millió légyapír és szőlő kötöző zs nag a legolcsóbban Csáthy papírkereskedésében kaphatók. Piac utca 8. szám. Telefon 296 sz.

A zászlószentelés díszelőadására nagyban folynak az előkészületek s olyan fényes és értékes színházi est lesz ez, amelyet alkalmi előadások során ritkán élvezhetett még a közönség. Az előadás iránt van is olyan példátlan érdeklődés, hogy a rendezőség ismételtén kényszerültnek érezte magát arra kérni a közönséget, hogy lehetőleg két-három család foglaljon el egy-egy páholyt. Bár ezt a kérelmet megértéssel honorálta a közönség, még így is olyan nagy, sőt folyton annyira nő az előadás iránti érdeklődés, hogy most már nemcsak az foglalkoztatja komolyan a rendezőséget, hogy megisméllik a díszelőadást, hanem, hogy háromszor egymásután fogják megtartani hazafias célra.

Tisztviselő étkezdét állítottak fel Szegeden, ahol elegáns berendezés, változatos menü és mégis csak tizenöt korona egy napi étkezési díj. Nem jó volna — kérdezzük — foglalkozni ennek megvalósításával Debrecenben is, ahol különösen a fiatal tisztviselő házaspárok, a nőtlenek s az átutazó tisztviselők étkezhetnének olcsón. Szép feladat. Megérdemli, hogy Debrecen illetékes körében is foglalkozzanak a megvalósításával.

A zöldség és gyümölcs értékesítése. A m. kir. közlekedési miniszterium 317.000—920. számú rendeletével a folyó évben előreláthatóan nagymennyiségű zöldség és gyümölcs felesleget a szabadkereskedelem útján külföldön értékesíteni. A minisztertanács felhatalmazása alapján, tekintettel ezen cikkekre romló voltára, a kivétel engedélyezése körül felmerülő összes hatósági intézkedéseket saját hatáskörében olyképpen rendezte, hogy a kivétel lehető gyors eszközölése végett a szállítási igazolványok kiadását a gabonagyűjtés országos kormánybiztosságának kirendeltségeire bízta.

Általános feltétel, hogy a belföldi fogyasztás első sorban fedezve legyen. A kormány intenciója, hogy az ugynevezett primőr (korai) zöldség, főzések és gyümölcs félék, más országból történő behozatalt megelőzve legkorábban kerüljenek külföldi piacra és így az elérhető legmagasabb áron értékesíthessenek. Szállítási igazolványt csakis termelő vagy termelő szövetek, avagy legitím kereskedő kaphat. A szállítási igazolványokat az elszállítás helyére való tekintet nélkül Debrecenben Kereskedelmi és Iparkamara palota, Verbőczy utca 2. sz. lételelei 8. a Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztosság Kirendeltségének vezetője adja ki, ahol részletes felvilágosítást adnak arra nézve is, hogy az illető szállító milyen céltudatos lépéseket tegyen, ha főzések és gyümölcs termését külföldön óhajta értékesíteni. Debrecen, 1920. június 7. — a G. O. K. debreceni kirendeltség.

A Villám élelapp legújabb száma friss és érdekes tartalommal holnap, vasárnap reggel jelenik meg és kapható az összes hírlapelárusítóknál, valamint a tőzsdékben is.

A perzsák segítségét kérnek.

Páris, június 11. A népszövetség végrehajtó tanácsa hétfőn tanácskozássra ül össze Londonban. Megvitatja azokat az előterjesztéseket, amelyeket a perzsa kormány tett s az orosz bolsevikiek ellen kért segítséget.

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45. sz.
szabászati és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt 9-től
12-ig, délután 8-tól 6-ig esz-
köszönetnek.

Tudnivalók a nemzet-gyűlési választásokról.

A szavazás az összes szavazó körökben holnap reggel pontban 8 órakor kezdődik. A szavazás a hétfői napra is át fog nyúlni, kivéve a 42 ik szavazó kört (hivatalos helyisége sertésvásártéri járáshoz hivatal), ahol a szavazók száma nem éri el a hatszázat és így az eljárás már az első napon befejezhető.

A választási bizottságok a választás egész tartama alatt permanenciában maradnak, egyrészt, a szavazás eredményének kivételével, másrészt, a választás törvényességére, a választójog gyakorlására és a szavazás szabályszerűségére vonatkozó panaszok felvétele végett. Czébel Gusztáv kuriai bíró, első kerületi választási biztos ezúton tudatja a szavazatszedő küldöttségek elnökségével, hogy az 1-17. szavazókörök választási eredményét hétfőn éjjel a lakásán (egyházi bérpalota, II. dík kapu, III. em. 12-a. szám alatt) veszi át.

A választói névjegyzékbe való felvétel, vagy abból való kimaradás, továbbá az utca beosztás miatti felszólalások a városi főlevéltárnoknál teendők (Városháza).

Szavazatszedő küldöttségi elnökök figyelmébe!

Azokat az elnököket, akiknek irodaszerekre netalán még szükségük volna, kéri a választási bizottság, hogy ez iránti igényeiket még a szombati nap folyamán d. e. 8-12 ig és d. u. 8-6-ig Csobán Endre főlevéltárnoknál (Városháza, földszint 5. sz. alatti) jelentsek be.

Az 1-17. sz. küldöttségi elnökök a szavazólapokat, borítékokat és az összes irodai szereket ugyanabban az időben, ugyanott vehetik át. A külterületen működő szavazókörök elnökei a szavazó-urnákat is itt fogják megkapni, a fülke felállításához szükséges anyagokkal együtt.

Színház.

Heti műsor:

Vig-színház.

Szombat, a fővárosi Royal Orfeum vendéglátása.

Vasárnap délután, Mánás Miska, este, a fővárosi Royal Orfeum vendéglátása.

Hétfő, a fővárosi Royal Orfeum vendéglátása.

APRÓ HIRDETÉSEK A HATÁRŐRŐK BÉLSŐ KÖZÖSSÉGÉBEN.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szó egy korona. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tizenöt korona.

Levelezés

Nőstül!
Óhajtana 24 éves fiatal ember vasuti menekült feleség, komoly gondolkodó nő levelését kéri ténylegképp „Menekült” jellegre a kiadóban. 463

Rövid az idő

Jellegre 1 vel van a kiadó-hivatalban. 468

Ajánlat.

Bagdi
főnyelvézeti műterem Ferenc József-ut 9. 500

Félmázsza

nulás lisztet adok annak, ki egy szobás, konyhás lakást kerit. Cim a kiadóban 450

Két

gép rendszerű gőztekék 1 berszántást vállal Hajtás László gépészmérnök Budapest, Damjanich-n. 12.

A Nemzeti Orfeum vendéglátása a Vig-színházban. Ma kezd meg Virágh Jenő vezetésével a Vig-színházban a Budapesti Royal Orfeum vendéglátását. Csupa budapesti kacagató ujdonságok, tréfiák, táncok, énekek, kuplék és kis darabok töltik ki a gazdag műsort. Fellépnek Virágh Jenő, Berki Kató, László Böske, Forgács Jenő és R. d. Sándor. Jegyek szombatira, vasárnapra és hétfőre előre váltathatók.

Tisza Carola kedden lép fel a Cigányprimás operettben. Rác Pál Székely Gyula játsza.

KARLSBADI SÓ
üvegekben, kristályos és törött minőségben megérkezett és kapható
Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

10691-1920.

Árverési hirdetmény.

A Debrecen város tulajdonát képező 19 hold 1100 négyszögöl területű u. n. Gyönczi-féle 3 és fél nyilatlepi tanya föld és a 84. hold 1186 négyszögöl területű ujosztású föld (u. n. Aszalós féle új föld) eladására 1920. évi június hó 25-én, pénteken, délelőtt 10 órakor, a városháza tanácstermében (emelet 34 sz.) nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

A Gyönczi-féle tanya föld kikiáltási ára 78,750 korona.
Az Aszalós-féle új föld kikiáltási ára 94,000 korona.
Bánuipénz a kikiáltási ár 10 százaléka. Részletes árverési feltételek a városi számvevőszéknél (városháza, emelet, 10 sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1920. június 10.

A városi tanács.

Rizskeményítő, üvegpapír, paprika,

Linoleum padlóra, fehér emall festékek, sikkor, timsó, szalmiásó, klór-nész, Br zay sósborszesz megérkezett
**KONTSEK GÉZÁHOZ,
Kossuth-utca**

Elsőrendű darabos meszet

(fával égetve) azonnali szállítással per 100 kg. 260 K wa gonba rakva, Kismarton (Sopron-megyé) állomásról
**„ETERNÁ” Első Kismartoni
Mészegő Vállalat.**

Festők és háztulajdonosok

figyelmébe a lány a leg-utóbb érkezett mindenféle festékanyagot a legnagyobb választékban és leg-olcsóbban

Kontsek Géza, Kossuth-utca

Egy
drb választómalacot adok annak, ki egy szobás, konyhás lakást az általam fiatal új párt, Bartl Mihály Ötmalom-utca 7. 493

Poloska irtást
vállal az államvasúti fegyvertől Nánassy István, Debrecen Kossuth-utca 24. 9938

Romlott
fengerit a gabonagyűjtés országos kormánybizottságának engedélyével vásárol a Haltenyésző Részvénytársaság Egyháztér 6.

Lakást
adok magános nőnek, gyermektelen házasság, háztartásbeli dologért, Libakert Szegefu-utca 12. délután. 488

Felében
4 drb sertés tartását elfogadom. Cim Kuruc-utca 60. 513

Eloszerőlném
központban levő földszintes 4 szobás modern utcai lakásomat 3 szobással, hol az udvarban istálló van. Bővebbet Lőkovicékszerzés égnél. 431

Házamat
elcserélném belvárosban lévő 3 lakosztályból álló igen szép kocsalattal házamat nagyobb lehet közeli szép telepi ház is egyezség szerinti utánfizetssel. Cim a kiadóhivatalban. 491

350
koronát fizetek annak, aki idős házaspár részére 2 szoba, esetleg 1 szoba konyhából esetleg 2 üres szobából álló megfelelő lakást ad avagy keres. Cim a kiadóban. 470

Eloszerőlnék
egy szobás lakást két szobásért, cim a kiadóhivatalban. 491

Kereslet.

Aranyat-üzőtő:
brilliansat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

Ölmet
keresünk megvételre. Cim a kiadóban.

Óska
fedélserepet veszek. Cim a kiadóhivatalban.

Bejárónő
fiatal asszony vagy leány délelőttre felvétetik. Szachenyi ut 16. U

Gyakorlott
férfiszató segédek felvétetik szabony és nadrág munkára, kint dolgozók is. Koros Sándor cégnél, Pite utca 69. 457

Főbe
veszek földet tanyával 20 30 holdig. Pé erdő utca 13. 432

Elvezett
egy pár szeges futó cipő 9-10-ka a Péterfia és Piac-utca kocsit uton, a meg-találása az Egyetértés Irodájába hozza be, jutalomba fog részesülni. 464

Intelligensebb
középkorú nő keres kezesnyit és család, ki a háztartás minden ágában segédkezik. Barna-utca 11. 463

Önállóan
dolgozó lakos segédeket és egy-két vas segédeket felvesz Piros Béla lakos műnel e. 487

Fiatal
mindenes leány vidékre felvétetik. F. Világosi István Schön Artur Csapó-utca 4. 494

Önállóan
dolgozó varró lányokat, tanuló lányt keres Fülöp Mariska, Piac-utca 7. 322

Keresek
a közel vidéken bérbe egy házat két szoba konyhával, gazdasági udvarral és veteményes kerttel. Alánlatot kérek „Bérbe” cm alatt. 12

Máv.
fogyasztási szövetkezetben egy boltiszolga felvétetik. Málusz-tér 3. 516

Mindenes
bejáró felvétetik. Cim a kiadóban megtekinthető. 501

Géplakatos
segédek, kik dolgozni tudnak, lakatos és vaszertergelyes tanulók felvétetik. Bo dogfalva-utca 6. 389

Okleveles
gazdatiszt, ki jelenleg ezer-hatszáz holdas gazdaságot vezet, állást keres. Cim a kiadóban. 491

Csütörtökön
délután 4-5 óra között a Kossuth- és Cegéd-utca körül elvezet egy kar-kötés női aranyóra. Megtaláló jutalomba részesül Kandia-utca 17. 481

Borbély
segéd felvétetik kisegítőnek. Piac-utca 4. 486

Beosztások
és munkálányok jó fizetéssel felvétetik. Teleki-utca 100 sz. 478

Mindenes
főző és szakácsnő felvétetik. Kossuth-utca 15. 509

Eladás.

Álló
írászat, festékes bordó eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Két
darab javított sertés eladó. Buda-utca 4. sz. 473

Eladó
többféle butor és ruhanevelő eladó. Veréb-utca 2. 467

Eladó
egy erős szekér, 7 suk, kettőseke ujjalja, Hajnal-utca 9. 472

Bor
nyolc hektó eladó. Málusz-tér 13. d. u. 1-3. 469

Eladó
1 sötétkék férfi ruha. Halvan-utca 1. sz. II. ker. u. Borbóczy. 456

Eladó
egy aratógép és egy tárcsás borona. Kigyó-utca 36. szám. 460

Falkocsa
hasas (augol f. jta), pár 11 hónapos süldő eladó. Rákóczi 57. 465

Gyermekkosci
fehér, szép és jó karban eladó. Bótvös 85. II. l. 492

Női
karikahajós varrógép eladó. Halköz-utca 6. cipőszedő. 515

Hadház-utca
3 sz. alatti méreg súlyokkal együtt eladó a bode-ában. 480

Egy
finom fekete férfiföltény van eladó. Borz-utca 19. 4. ajtó. 485

34-es
kivágott egy spanglis la-cipő, alig használt, jutányosan eladó. Honvéd-utca 24. keresztútján elad. 483

Eladó
20 hl. viztartó, 40 mm. horg. kov. vasos, huzatszívó. Darabos-utca 388

Építő
anyagok, ablak, ablakok, rostélyok, csempék, zsáruk, fajence, mozdítólak stb. eladók. Megtekinthetők Bérci-utca 7. szám alatti telepen. 164

Eladó
két igásló, egyik fias. Darabos-utca 53. 508

Akácmez,
kitűnő minőségű kisebb-nagyobb mennyiségben eladó. Cegléd-utca 7. 409

Hatszáz
Hter bor eladó. Cim a kiadóban. 383

Eladó
2 darab 3 és 6 hónapos malac. Timár-utca 44. 508

Eladó
elegáns vadonatúj hajtó kocsit és ugyanilyen ebéd-lő berendezés. Cim a kiadóban. 505

Egy
fehér férfi ruha és egy fekete télikabát s egyeb butor féle eladó. Maróthy György-utca 40. sz. 502

Eladó
házi Beresényi-utca 37. egy szoba, konyha, apsz, fatartó, újított egy szoba, konyha, fatartó, 3 udvari szoba, egy szecsesöl. Ertekezhetni Apulffy-utca 77. 504

Lószerszámok
és igásszerek használata, jó karban levők eladók. Cim a kiadóban. 418

Üvegfal
4 m. hosszú 220 m. magas, rugós ajtóval, virágos mintázott üvegtáblákkal eladó. Fegorvos műterem, Kossuth-utca 25. sz. 503

Eladó
egy 16 után való kis szekér, egy fél sárga bagéria 48 as férfi cipő. Sámsoni-utca 4. szám. 411

Eladó
Cserekes-utca 20 számú ház. Értelmezhetni Széchenyi utca 1. szám, háborogó üzlet. 498

Egy
teljesen új zongora eladó. Cim a kiadóban. 410

Piac
dűlőben 4 hold föld eladó. Értelmezhetni Baros-utca 22. 498

Használt
polteros háló, konyha-berendezés, egyéb tárgyak eladók. Cegléd-utca 20. szám. 498

Modern
hátszoba butor eladó Szent Anna-utca 64. sz. 496

Eladó
könnyű hajtókosci Sámsoni-utca 48. szám. 494

Négy
hat hotez máss, 1 javított koca eladó. Fémipariskolai elkezdésben. 485

Cipő
férfi munkásnak, nagyon erős, 45-ös eladó. Bathányi 18. keresztútján. 488

Eladó
egy fekete szalon nadrág, két zseb óra, egy nagy nyakhalválo selyem kendő és egy fehér selyem f. jkeadó. Kólossy utca 14. 466